

КОШЕЛЕК 8—9

Все круги вклада
Что
недоговаривают
банкиры,
вынуждая
нас оплачивать
ненужные
услуги



ЗДОРОВЬЕ 3

Можно ли
заразиться
и гриппом,
и COVID?
Семь главных
вопросов
про прививку
от гриппа

ОБРАЗОВАНИЕ 6

Одним
единым
Какие
ошибки
на ЕГЭ
оказались
самыми
«популярными»



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 238 (8292)
21—27 октября 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 21 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 22 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 23 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 24 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 26 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 27 ОКТЯБРЯ



СОБЫТИЕ Сергей Шойгу написал книгу о светлых и темных сторонах
эпохальных событий.....

4—5

«Про вчера» и сегодня

ПРАВО 2

Держи дистанцию.
Удаленный режим
работы пропишут
в Трудовом кодексе

ПРОЕКТ 11

Штрафной отряд. Камеры
будут фиксировать мойку
машин в реках и парковку
на газонах

ПРЯМАЯ РЕЧЬ 22—23

Землю могла сотворить
только любовь. Космонавт
Юрий Усачев — о том, как
космос меняет человека

ВИДЕОКЛУБ 26—27

Кино для зрячих.
Продолжаем экскурсию
по сокровищам мирового
кино, доступным в Сети

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ

➔ 15



Сели и поехали
Многодетные семьи Приангарья получили новые машины

СЕМЬИ, где воспитывается более восьми детей, стали победителями соревнования и получили призовые автомобили. Обладателями новых микроавтобусов стали восемь семей из Братска, Тулунского, Черемховского, Куйтунского, Заларинского районов, а также из Ангарска и Железногорска-Илимского. Всего же в этом году в состязании участвовали 27 кандидатов, сам конкурс в рамках программы «Дети Приангарья» проводится в регионе уже семь лет.

Здесь будет город-парк «За три года нам удалось благоустроить более 70 парков, скверов и зеленых уголков»



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКА

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

✍ Дмитрий Мальков, Красноярск

В последние несколько лет Красноярск превратился в одну масштабную стройку. Что называется, статус обязывает — краевой центр активно развивается. В прошлом году город принимал Всемирные студенческие игры, став вторым за всю историю универсиады российским мегаполисом, сумевшим обеспечить условия для проведения состязаний столь высокого международного уровня.

Но и после завершения спортивного праздника в Красноярске его развитие набирает обороты — строятся дороги, возводятся социальная инфраструктура, благоустраиваются общественные пространства, внедряются новые технологии уборки города. Построено и выкуплено 11 детских садов, введено в строй четыре большие школы — это только за последние три года. Обновляется пассажирский автобусный парк. Появляются новые объекты для юных спортсменов.

Жители и гости города отмечают, как буквально на глазах хорошеет краевой центр. О происходящих переменах мы беседуем с их главным «мотором» — главой Красноярска Сергеем Ереминым.

Сергей Васильевич, первую волну пандемии Красноярск пережил, на пороге уже вторая. Насколько сложно пришлось городу, как справлялись с неожиданно навалившимися проблемами, когда горизонт планирования зачастую находился на уровне дней, а порой и часов?

СЕРГЕЙ ЕРЕМИН: Действительно, пришлось, как это сейчас с иронией говорится, «переобуться в полете». Хотя ситуация была совсем не шуточная. Ни одного шаблонного решения, как действовать. Все приходилось отрабатывать на ходу. Да и

нигде в мире никаких «домашних заготовок» на этот случай не было. Даже закупка медицинских защитных масок стала настоящей головной болью — оказалось, что производства просто не справляются с заказами. Не менее тяжелыми оказались и последствия. Несмотря на то, что не только медицинские параметры отслеживались ежедневно, но и финансовые, экономические, та же занятость.

К счастью, наиболее пессимистичный сценарий не оправдался. Сведением второго этапа снятия ограничений экономика начала оживать. И весьма неплохими

Ярыгинская набережная в Красноярске стала лучшим архитектурным произведением в Сибири. Авторский коллектив проекта получил Гран-при — главную награду XX Межрегионального фестиваля «Зодчество в Сибири — 2020».

тягивать» общепит и торговлю на улицу, где к тому времени надзорные органы уже разрешили работать. Результаты все видели — центральные кварталы ожили, стали похожи на европейские улочки со столиками на тротуарах и площадях, в окружении цветов и зелени. Пожалуй, тут пандемия нам помо-

«Рубцы» пандемия оставила глубокие, в частности, на бюджете города. Потери муниципальной казны — более одного миллиарда рублей

темпами. Тем не менее «рубцы» пандемия оставила глубокие, в частности, на бюджете города. Потери муниципальной казны — более одного миллиарда рублей. К уже имевшимся долговым сложностям, накопленным исторически, добавились новые. Как раз тогда, когда Красноярск только начал процедуру санации прежних обременений. Понятно, что сложно строить планы развития, когда только на обслуживание коммерческого долга ежегодно уходит один миллиард рублей. Обидно, что только в марте подошли к началу реализации планов по снижению нагрузки — и тут же «вкатились» в пандемию. Экономика целыми секторами оказалась закрыта на несколько месяцев.

Снова вернуть их к жизни оказалось непростой задачей. Не скрою, пришлось отправлять глав районов по своим территориям и «вы-

гла. Мы давно пытались «раскачать» бизнес выйти на улицы, убедить не получалось. А тут в итоге все сложилось. Думаю, теперь летом бизнес уже станет облагораживать прилегающие территории для привлечения клиентов сам, стоило только попробовать.

Насколько сработали в Красноярске меры поддержки предпринимателей в период ограничений, связанных с распространением коронавируса?

СЕРГЕЙ ЕРЕМИН: Могу сказать однозначно: со своей стороны город пошел навстречу бизнесу буквально по всему спектру своих полномочий и ответственности. Фактически полностью были обнулены арендные платежи по муниципальной земле, имуществу. Почти в два раза снижен единый налог на вмененный доход. Послабление режима прошло фактически по всем отраслям.

Окончание стр. 16

Арктика на связи

ТЕХНОЛОГИИ

В таймырском поселке Усть-Авам, после того, как здесь установили на средства регионального бюджета базовую станцию, впервые появились голосовая связь и мобильный интернет.

Как рассказали в правительстве Красноярского края, поселок находится в Арктической зоне, в 300 километрах от Дудинки. Здесь живут более 400 человек, в основном долганы — представители коренного населения Таймыра. Кстати, всего на планете насчитывается около семи тысяч представителей этой народности. Жители Усть-Авама сохраняют традиционные промыслы, а в детском саду открыта группа, где говорят на родном языке.

Как признается установщик связи, запустить объект оказалось непросто. Чтобы доставить все необходимое, пришлось совершить несколько вертолетных рейсов от Дудинки до поселка. Отдельным бортом прилетели специалисты с инструментами для монтажа. При установке станции использовалось оборудование, которое выдерживает экстремально низкие температуры.

— В 2020 году в программе впервые смогли принять участие поселки Арктической зоны. Эта практика будет продолжена, ведь ясно, что без должной инфраструктуры связи Арктика развиваться не может, — отметил министр цифрового развития края Николай Распопин.

Дмитрий Никитин, Красноярск

▶ СПРАВКА «РГ»

В 2020 году Красноярский край выделил территориям около 118 миллионов рублей на организацию услуг связи. На эти средства построят 20 антенно-мачтовых сооружений, которые впервые обеспечат услугами сотовой связи и мобильным интернетом 20 населенных пунктов.

Наметили перспективы

ИНФРАСТРУКТУРА

В Абакане утвердили муниципальную программу «Градостроительная политика города на 2021–2030 годы».

Ключевые пункты, нашедшие отражение в документе, таковы: в течение ближайших 10 лет в Абакане планируется построить пять детских садов, пять общеобразовательных школ, три учреждения культуры и семь спортивных объектов. Также будут продолжены реконструкция, капитальный и текущий ремонт автомобильных дорог, строительство объектов коммунальной и инженерной инфраструктуры, линий уличного освеще-

ния. Финансирование работ составит 1,2 миллиарда рублей. Но это предварительная сумма, она будет меняться.

— Приоритеты программы установлены и находятся на общественном обсуждении. Муниципальные программы — инструмент и стратегического планирования. Если рассматривать с точки зрения логического построения закона о стратегическом планировании, то ступени такие: долгосрочный прогноз социально-экономического развития, затем бюджетный прогноз, следом — стратегия, далее — план мероприятий, — рассказывает заместитель главы города Вероника Виницына.

Дмитрий Бурятин, Абакан

Свой угол

СОЦЗАЩИТА

В Иркутской области до конца года более тысячи детей-сирот получат квартиры.

Сейчас новоселье справили уже 350 человек. В том числе 63 — с помощью новой социальной выплаты. Ее в мае этого года ввели региональные власти. Размер господдержки составляет 1,5 миллиона рублей, на нее могут рассчитывать выпускники детских домов, которые уже завели семью и имеют постоянную работу.

В целом в Прибайкалье численность детей-сирот, по последним данным, составляет почти 15 тысяч человек. Большинство уже достигли 18-летия и имеют право на получение своего жилья.

На покупку недвижимости для них в 2020 году предусмотрено порядка полутора миллиардов рублей. В том числе миллиард — средства областного бюджета.

— Мы увеличили плановое финансирование по этому направлению в два раза. Вариант с жилищными сертификатами показал себя отлично. На соцвыплаты было выделено 200 миллионов рублей. Необходимо продлить эту меру поддержки на следующие годы, — считает глава региона Игорь Кобзев.

В этом году завершается строительство домов для детей-сирот в Иркутске — на 240 квартир, и в Шелехове — на 117 квартир.

Василий Пивоваров, Иркутск